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森林・林業・木材産業の施策に役立てるため、皆さんの森林・林業・木材産業に対

するご意見をお聞かせください。 

 回答はこのアンケート用紙に直接ご記入ください。 

 

 

●問１ あなたの性別・年齢は、次のうちどちらですか。 

（令和 4年 10 月 31 日現在） 

 性 別 

１．男 性     ２．女 性 

  

 年 齢 

１．20歳未満 ２．20歳代 ３．30歳代 ４．40歳代 

５．50歳代 ６．60歳代 ７．70歳代以上 

 

●問２ あなたのお住まいの地区はどこですか。 

 

１．旧日田市 ２．旧天瀬町 ３．旧大山町 ４．旧前津江村 

５．旧中津江村 ６．旧上津江村 ７．日田市外 

 

●問３ あなたは森林に親しみを感じますか。 

 

  １．たいへん親しみを感じる       ２．ある程度親しみを感じる 

  ３．あまり親しみを感じない       ４．ほとんど親しみを感じない 

  ５．わからない 

 

●問４ あなた、もしくはご家族で山林（森林）を所有していますか。 

 

  １．所有している    ２．所有していない    ３．わからない 

 

●問５ 上記問４で、「１．所有している」を回答した方にお尋ねします。山林の

管理はどのようにしていますか。 

 

１．森林組合などの事業者に任せている 

２．自分もしくは家族が管理している 

３．所有している山林がどこにあるのかわからない 

４．興味がなくわからない  ５．その他（                ） 

日田市の森林・林業・木材産業に関するアンケート 
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●問６ 森林のもつどのような役割に期待していますか。 

  （複数回答可３つまで） 

  

１．木材を生産する役割 

 ２．しいたけや山菜などの特用林産物を生産する役割 

 ３．山崩れや洪水といった災害を防ぐ役割 

４．水質を保全し、安全な水を安定的に供給する役割 

５．二酸化炭素を吸収し、地球温暖化を低減してくれる役割 

６．レクリエーションや自然体験などの活動場所としての役割 

７．貴重な野生動植物の生息生育の場としての役割 

８．森林浴など心の安らぎや心身をリフレッシュする場所としての役割 

９．わからない      １０．その他（                  ） 

 

●問７ 健全な森林をつくっていくには、適切な手入れをしていく必要があります

が、日田市の森林の現状をどう思いますか。 

 

１．適切に管理されている。      ２．手入れが不足している。 

３・わからない    ４．その他（                    ） 

 

●問８ 日田市の森林を守り育てていくうえで、必要だと思うものは何ですか。 

（複数回答可３つまで） 

 

  １．林業の町であるため、スギやヒノキを守りつつ手入れ（間伐等）を適切に行う 

  ２．スギやヒノキは有効な資源としてもっと利用するべき 

  ３．天然林（自然の森）をもっと増やすべき 

  ４．手入れの届かない森林などは、公有化（買い取り）による管理をすべき 

  ５．担い手や、ボランティアの育成 

  ６．森林について理解を深める教育の充実やＰＲ 

  ７．災害に強い森林づくり 

  ８．わからない    

９．その他（                  ） 
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●問９ 日田産材の利用を進めるため、必要だと思うものは何ですか。 

（複数回答可２つまで） 

 

  １．日田産材を使って住宅をつくる市民向けの補助 

  ２．地元の木材産業者、建築業者への事業者向けの助成 

  ３．日田材の魅力を広く伝えるためのＰＲ 

  ４．子どもたちが小さな頃から木に触れ合う木育の推進 

  （木育→木の良さや人と木や森との関わりを学び、木材に対する親しみや木の文化への理

解を深める活動） 

  ５．公共施設、学校等の木質化による木材利用促進 

  ６．エネルギー源としての活用 

  ７．木材を使った生活用品などの新たな商品開発 

  ８．その他（                 ） 

 

●問 10 あなたが、仮に今後新たに住宅を建てたり購入したりする場合、どのよう

な住宅を選びたいと思いますか。（１つ） 

 

１．一戸建て木造住宅（在来工法） 

２．一戸建て木造住宅（ツーバイフォー、プレハブ工法） 

３．一戸建て非木材住宅（鉄骨、コンクリート造り） 

  ４．集合住宅（マンション） 

  ５．現在の住居をリフォーム 

  ６．その他（                 ） 

 

●問 11 住宅に使う木材の材料には何を選びたいと思いますか。（１つ） 

 

１．日田産材       ２．国産材      ３．外国産材 

  ４．特に好みはなく、なんでもよい 

  ５．ハウスメーカー・工務店・大工が勧めるもの 

  ６．その他（                 ） 

 

●問 12 日田市の林業や木材産業が今後どうあるべきと思いますか。（１つ） 

 

  １．市の主要産業として大きく発展させるべき 

  ２．地産地消を推進して持続的に発展させるべき 

  ３．現状の規模で維持すべき 

  ４．産業活動ではなく環境保全や災害防止対策として森林の保全に特化すべき 

  ５．その他（            ） 
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●問 13 木育についてお尋ねします。子どものころから木に触れることは大切だと

思いますか。（１つ） 

  

  １．とても大切だと思う 

  ２．どちらかというと大切だと思う 

  ３．あまり大切だと思わない 

  ４．まったく大切だと思わない 

５．わからない 

 

 

●問 14 「木育」を進めていく上で必要な取組は何だと思いますか。 

（複数回答可２つまで） 

 

１．身近に木に触れ親しむことのできる森や公園の整備 

  ２．木がふんだんに使われた幼稚園や学校などの整備 

  ３．木のおもちゃなどがそろった木遊びのできる施設の整備 

  ４．木や森による癒しを提供できる場の整備 

  ５．森林づくりの重要性などについて広く伝える指導者や担い手の育成 

  ６．木工教室など木に触れ合うことのできるイベントの充実 

  ７．教育機関との連携 

  ８．その他（                    ） 

 

●問 15 その他、「木と暮らしのフェア」や、「森林・林業・木材産業」について 

ご意見等がありましたら、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで、質問は終わりです。ありがとうございました。 
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 このアンケートは、山林を所有している方あてに送付していますが、内容をお分かりの

方でしたらどなたが回答してもかまいません。 

 回答はこのアンケート用紙に直接ご記入ください。 
 

●問１ 山林を所有している方の年齢は、次のうちどちらですか。 

(令和 4年 9 月 30 日現在)  

 

１．20歳未満 ２．20歳代 ３．30歳代 ４．40歳代 

５．50歳代 ６．60歳代 ７．70歳代以上 

 

●問２ 所有している山林の主な場所はどこですか。 

 

１．旧日田市 ２．旧天瀬町 ３．旧大山町 ４．旧前津江村 

５．旧中津江村 ６．旧上津江村 ７．その他（          ） 

 

●問３ 所有している山林の面積はどのくらいですか。 

  （複数所有している方は、合計面積をお答えください） 

 

 １．１ｈａ未満    ２．１～５ｈａ未満    ３．５～１０ｈａ未満 

 ４．１０ｈａ以上   ５．わからない 

 

●問４ 所有している山林の主な樹種は何ですか。 

    （＊人工林につきましては、分かる範囲で樹齢をご記入下さい） 

  

 １．針葉樹人工林（スギ・ヒノキなど） （     年生）  

 ２．広葉樹人工林（クヌギ・コナラなど） （     年生） 

 ３．天然林（広葉樹など）       ４．その他（             ） 

５．わからない 

 

●問５ 現在、山林を所有する理由は何ですか。 

   （複数回答可ですが、一番主な理由は◎で囲んでください） 

 

１．現在の生活の収入源だから     ２．将来的な価値を生む資産だから 

３．先祖代々からの土地だから     ４．環境保全への貢献になるから 

５．地域の人のレクリエーション、教育場として提供しているから 

６．特に所有の理由はない     

７．その他（             ） 

裏面へ 

あなたが所有している山林についてお尋ねします 



－6－ 

●問６ 過去５年間に行った山林の施業は何ですか。 

（複数回答可） 

 

１．植 林     ２．下 刈      ３．除 伐      ４．枝打ち 

５．間 伐     ６．主 伐        ７．していない    ８．わからない  

９．その他（                   ）    

 

●問７ 所有している山林から過去５年間に収入がありましたか。 

 

 １．あった        ２．なかった      ３．わからない 

 

○追加１ 山林の管理はどのようにしていますか。 

 

１．森林組合などの事業者に任せている 

２．自分もしくは家族が管理している 

３．所有している山林がどこにあるのかわからない 

４．興味がなくわからない  ５．その他（                ） 

 

 

●問８ 山林の手入れを行うため、あなたはどのような環境・支援があればよいと

思いますか。（複数回答可） 

 

１．山林の手入れや再造林などへの資金の支援  ２．木材需要の拡大   

 ３．ボランティアなどの労働力の支援      ４．技術の指導    

５．機材の貸与や資材（苗木など）の提供    ６．林道、作業道、歩道などの整備    

７．山林境界の確定       ８．後継者の育成   

９．わからない      10．その他（             ） 

 

●問９ 今後の山林管理についてどのように考えていますか。（１つのみ） 

    

１．手間をかけて優良材などを生産したい    

２．なるべく手間・費用をかけずに木材を生産したい   

３．しいたけや林間わさびなど、副産物を中心に生産したい 

４．特に収入がなくても維持管理したい 

５．土地は所有したいが管理が難しいので、森林の管理は行政や森林組合などに任せたい 

６．山林の所有が負担になっているので、無料でも構わないので譲渡したい 

７．価格の折り合いがつけば山林を売却したい 

８．手入れ、間伐などは特に行わないが、資産としてこのまま山林を所有したい 

９．その他（                         ） 
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●問 10 上記問９で、「５」を回答した方にお尋ねします。管理を行政や森林組合

に任せる場合、どのような形で行いたいですか。（１つのみ） 

 

１．所有者は管理費用を支払い、管理者から木材収入にかかわりなく一定の地代をもらう 

２．所有者は管理費用を支払い、管理者から木材の販売価格に応じて利益をもらう 

３．所有者は管理費用を支払わず、管理者から木材収入にかかわりなく一定の地代をもらう 

４．所有者は管理費用を支払わず、管理者から木材の販売価格に応じて利益をもらう 

５．所有者は管理コストを支払わないので、管理者から利益も受け取らない 

４． その他（                          ） 

 

●問 11 上記問９で、「６」「７」を回答した方にお尋ねします。山林の管理を任せ

る先、または、山林の売却又は無償譲渡先はどちらを考えますか。 

（１つのみ） 

 

山林の管理先 

 １．森林組合       2．行政       ３．他の山林所有者 

 ４．素材生産業者（山林業者）          ５．誰でも良い     

６．その他（           ） 

 

山林の売却、無償譲渡先 

 １．森林組合       2．行政       ３．他の山林所有者 

 ４．素材生産業者（山林業者）          ５．誰でも良い     

６．その他（         ） 

 

●問 12 あなたは、今後、地域の山林の整備を行うには、主にどういう方法で整備

すべきだと思いますか。（１つのみ） 

 

 １．山林所有者の責任において必要な森林整備を行う   

２．山林所有者に対して、行政（県や市）が補助金を交付するなど既存制度での支援により

必要な山林整備を促す   

３．行政支援等を強めるとともに、山林所有者も一定の責任を果たすことで、必要な山林整

備を進める    

４．山林所有者の責任とするのではなく、県や市が山林所有者に代わって必要な山林整備を

行う    

５．森林組合、ＮＰＯ団体など意欲のある者が山林所有者に代わって必要な山林整備を行う    

６．手入れした以上の価格で木材が売れるようにする       

７．わからない         ８．その他（            ） 

 

 

裏面へ 
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○追加２ 森林経営管理制度 をご存知ですか。 

 

１．初めて聞いた 

２．森林の経営管理に関する制度ができたことを、なんとなく聞いている 

３．手入れの必要な森林の整備を進めるために、経営管理委託のような「所有者に代わ

る管理」を、市町村が紹介や仲介する制度が始まっている 

４．森林経営管理制度に基づく調査を受けた。または相談などを行った。 

５．その他（                ） 

 

○追加３ 森林環境税・森林環境譲与税 をご存知ですか。 

 

１．初めて聞いた 

２．森林のための財源ができたことを、なんとなく聞いている 

３．令和６年から森林環境税の徴収が始まるのに先行して、森林環境譲与税による 

森林環境整備等の事業が先行して始まっている。 

４．森林環境譲与税を活用した事業を、目にした。または個人や地域で利用した。 

５．その他（                ） 

 

●問 13 その他、森林・林業・木材産業全般についてご意見等がありましたら、自

由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

これで、質問は終わりです。ありがとうございました。 

 

※恐れ入りますが、記入が終わりましたら同封の返信用封筒に入れ、 

   月  日（ ）までにポストに投函していただきますようお願いします。 

 封筒に、切手を貼る必要はありません。 

 封筒に、お名前、住所を記載する必要はありません。 

 


